

REVUE DE L'ANNÉE

10

Au cours des dernières années, l'équipe de La Souveraine s'est appliquée à faire de celle-ci l'assureur de choix pour les besoins d'assurance spécialisés et complexes des courtiers et de leurs clients. Grâce à l'appui de nos courtiers partenaires, cette stratégie a porté fruit.

En effet, malgré un marché hyperconcurrentiel, nous avons poursuivi notre croissance en termes de chiffre d'affaires, de rentabilité et de solidité financière. L'exercice 2010 s'est terminé avec un niveau record de primes brutes émises, un bénéfice net record et un niveau de capitaux propres jamais atteint jusqu'à présent.

Rentabilité

Un excellent ratio combiné de 96 % et les rendements soutenus de notre portefeuille de placements nous ont permis de dégager un bénéfice net record de 26,6 M \$ pour l'exercice. À l'inverse de la tendance du marché, La Souveraine a vu son ratio combiné s'améliorer pour la deuxième année de suite. Ce ratio, qui va à contre-courant, s'explique en grande partie par la croissance de nos portefeuilles – toujours rentables – d'assurance de risques d'entreprise complexes, d'assurance automobile des entreprises et d'assurances spécialisées, ainsi que par l'assainissement de nos portefeuilles non performants en assurances des entreprises et habitation ordinaires. Grâce à la gestion prudente de nos placements, les rendements sont demeurés stables pendant toute la durée de la crise financière. La sélection rigoureuse des risques, alliée à la constance des produits financiers, a généré un rendement des capitaux propres de 12,9 % pour l'exercice.

Solidité financière

Notre situation financière s'est considérablement renforcée comme en fait foi l'accroissement des capitaux propres et du capital excédentaire. La progression des capitaux propres de 148 M \$ à 174 M \$ est attribuable principalement à la rentabilité opérationnelle. Cette rentabilité, conjuguée à la croissance des capitaux propres, a donné lieu à un TCM de 244 %, en hausse de 19 points par rapport à l'exercice précédent.

2010 marque la 6e année consécutive de développement favorable des sinistres pour

Malgré un marché hyperconcurrentiel, nous avons poursuivi notre croissance en termes de chiffre d'affaires, de rentabilité et de solidité financière.

REVUE DE L'ANNÉE

10

La Souveraine. Grâce aux méthodes cohérentes et rigoureuses mises en place pour le provisionnement dossier par dossier et la sélection des IBNR, nous sommes confiants que cette tendance favorable va se poursuivre.

Croissance

La Souveraine a connu son année la plus productive en 2010, réalisant 282 M \$ de primes brutes émises. Compte tenu des défis que présente le marché où nous opérons, une croissance de 4 % en 2010 est respectable. Malgré la conjoncture actuelle, nos portefeuilles de base en assurance des risques d'entreprise complexes, en assurance automobile des entreprises et en assurances spécialisées ont crû de plus de 10 %. Ces trois segments représentent aujourd'hui plus des deux tiers de notre portefeuille total, comparativement à 50 % en 2009. L'expansion de ces portefeuilles a été contrebalancée par la réduction intentionnelle des assurances des entreprises ordinaires peu performantes.

Perspectives pour 2011

L'année 2011 s'annonce prometteuse. L'amélioration notable de nos capacités techniques, notamment sur le plan de la souscription, des sinistres et de la prévention, et le redéploiement de nos partenariats avec un petit groupe de courtiers professionnels nous permettent de croire que la croissance, la rentabilité et la solidité financière continueront de s'accroître en 2011.



Rob Wesseling
Chef de l'exploitation

*Partenaires pour
la réalisation des rêves*



Nous sommes
confiants que
la croissance, la
rentabilité et la
solidité financière
continueront de
s'accroître en 2011.

BILAN

Au 31 décembre 2010
(en milliers de dollars)

	2010	2009
ACTIF		
Encaisse	19,109	17,590
Obligations	342,295	322,211
Actions	62,775	55,232
Créances hypothécaires	0	0
Produits de placements à recevoir	2,001	2,532
Placement dans une société en propriété partielle	765	1,109
Quote-part des réassureurs – Primes non acquises	18,701	23,698
Quote-part des réassureurs – Sinistres en suspens	72,663	82,369
Récupération et subrogation	11,715	11,256
Impôts sur les bénéfiques futurs	2,951	3,190
Frais d'acquisition reportés	51,887	46,876
Sommes à recevoir des plans de répartition des risques	460	282
Dépôts des réassureurs	2,256	2,026
Autres éléments d'actif	73,742	68,305
Actif total	661,320	636,676
PASSIF		
Primes non acquises	167,278	157,386
Sinistres en suspens	290,243	288,453
Commissions non acquises	5,332	6,620
Sommes à payer aux réassureurs	2,380	2,456
Dépôts des réassureurs	1,566	2,026
Avantages sociaux futurs	3,234	3,090
Autres éléments de passif	17,252	28,184
Passif total	487,285	488,215
CAPITAUX PROPRES		
Capital social	45,953	45,954
Bénéfices non répartis	116,435	96,717
Cumul des autres éléments du résultat étendu	11,647	5,790
Total des capitaux propres	174,035	148,461
Total du passif et des capitaux propres	661,320	636,676

Notre situation financière s'est considérablement renforcée, comme en fait foi l'accroissement des capitaux propres et du capital excédentaire.

RÉSULTATS D'EXPLOITATION

Au 31 décembre 2010
(en milliers de dollars)

	2010	2009
PRODUITS		
Primes brutes émises	282,413	268,554
Réassurance cédée	-55,028	-61,561
Évolution des primes non acquises	-14,888	-15,318
Primes nettes acquises	212,497	191,675
CHARGES	2010	2009
Sinistres	88,847	90,234
Frais de règlement	28,389	27,508
Taxes sur les primes et autres taxes	9,666	9,192
Commissions aux courtiers et autres commissions	51,386	44,974
Frais généraux	26,894	21,434
Charges totales	205,182	193,342
BÉNÉFICE NET	2010	2009
Bénéfice technique	7,315	-1,667
Produits de placements, nets de charges	19,404	17,159
Bénéfice d'exploitation, avant l'élément ci-dessous	26,719	15,492
Bénéfice tiré d'une société en propriété partielle	-111	-11
Bénéfice avant impôts		
Impôts sur les bénéfices		
<i>Exigibles</i>	6,652	4,491
<i>Futurs</i>	239	296
<i>Total</i>	6,891	4,787
Bénéfice avant autres éléments du résultat étendu	19,717	10,694
Autres éléments du résultat étendu – nets d'impôts	5,857	14,891
Résultat étendu total	25,574	25,585

La Souveraine a connu son année la plus productive en 2010, réalisant 282 M \$ de primes brutes émises.

REVUE DE L'ANNÉE

10

CHIFFRES CLÉS

Au 31 décembre 2010
(en milliers de dollars)

	2010	2009
BÉNÉFICE D'EXPLOITATION (AVANT IMPÔTS)	26,608	15,481
RAPPORT S/P GLOBAL	55.2%	61.4%
RATIO D'EXPLOITATION COMBINÉ	96.6%	100.9%
BÉNÉFICE (PERTE) TECHNIQUE	7,315	-1,667
ACTIVITÉS D'INVESTISSEMENT	19,404	17,159

BUREAUX

Siège social

140 Sovereign Centre
6700 Macleod Trail SE
Calgary AB T2H 0L3
Tél. : (403) 298-4200
Fax : (403) 298-4217

Calgary

900, 550 – 11 Ave SW
Calgary AB T2R 1M7
Tél. : (403) 781-1250
Fax : (403) 781-1274

Kelowna

202, 1708 Dolphin Ave
Kelowna BC V1Y 9S4
Tél. : (250) 868-9700
Fax : (250) 868-9695

Toronto

4 King St West, 17th Floor
Toronto ON M5H 1B6
Tél. : (416) 365-1818
Fax : (416) 365-1817

Edmonton

608, 10050 – 112 St.
Edmonton AB T5K 2J1
Tél. : (780) 423-2300
Fax : (780) 429-1229

Montreal

800, 2000, avenue
McGill College
Montréal QC H3A 3H3
Tél. : (514) 847-8615
Fax : (514) 847-8120

Vancouver

1400, 1095 West Pender St
Vancouver BC V6E 2M6
Tél. : (604) 602-8300
Fax : (604) 681-4305

Halifax

4th Floor, 1718 Argyle St
Halifax, NS B3J 3N6
Tél. : (902) 492-0234
Fax : (902) 492-0440

Winnipeg

1009, 201 Portage Ave
Winnipeg MB R3B 3K6
Tél. : (204) 982-1260
Fax : (204) 947-3170